

威尼斯电影节

威尼斯电影节闭幕 华语片独苗获评委会大奖 导演蔡明亮哽咽发言

“郊游”美了 水城亮了

意外惊喜——最后时刻被通知

在当地时间9月5日结束全球首映礼后,蔡明亮和《郊游》剧组的主要成员在威尼斯都处于休假状态。直到电影节组委会7日上午急召他们回到丽都岛参加闭幕式,他们才意识到自己可能要得奖了。

《郊游》以一家人出外郊游为线索,借此探讨人与城市的关系。尽管之前有不少媒体对《郊游》的表现手法和故事产生了浓厚的兴趣,但是影片中表现蔡明亮一贯的晦涩电影风格的长镜头,让该片并不讨好。威尼斯电影节场刊给《郊游》的打分仅算是位居中游,前景并不被看好。当评审团主席贝托鲁奇宣布将评委会大奖授予《郊游》时,蔡明亮十分激动,哽咽着发表了获奖感言,解释了放慢节奏电影的原因:“观众要静下来非常困难。所以今年威尼斯的评委和观众都非常了不起,愿意让世界所有的观众得到一个信息:我们是不是可以重新思考电影的速度,或者我们生活的速度、我们世界的速度?”

据了解,在创作《郊游》的4年间,蔡明亮已将事业重心进行了调整。未来,他将把精力逐步转向短片和纪录片。接下来,《郊游》还将和《一代宗师》《毒战》一起竞争金马奖。

爆冷不断——好莱坞遭“无视”

今年的水城令欧洲电影人狂欢。英国电影《菲洛梅娜》,最终斩获最佳编剧奖;“金狮”则由意大利本土纪录片《罗马环城高速》摘下;随着原本呼声最高的朱迪·丹奇的缺席,影后桂冠爆冷颁给了意大利演员伊莲娜·寇塔;影帝则由一位希腊演员拿下。在地平线单元和影评人周单元参与竞争的中国影片《水》和《水印街》,均无缘奖项。

由于今年威尼斯电影节对好莱坞电影集体无视,来年组委会想要邀请好莱坞大牌来捧场,恐怕要多费不少唇舌。值得一提的是,截至目前,主竞赛单元的影片只有4部确定了北美发行商和全球发行商。而获奖电影如《罗马环城高速》《暴力小姐》《巴勒莫狂花》等至今无人问津。(思莹)

北京时间昨日凌晨,在刚刚落幕的第70届威尼斯电影节上,主竞赛单元中唯一一部华语片参赛作品《郊游》拿下评委会大奖,导演蔡明亮领奖时十分激动,当场哽咽。他之后接受媒体采访时表示,《郊游》极有可能是他剧情长片的收山之作。



蔡明亮

威尼斯电影节部分获奖名单

- 最佳影片金狮奖:詹弗兰科·罗西《罗马环城高速》(意大利)
- 最佳导演银狮奖:亚历桑德罗·阿万纳斯《暴力小姐》(希腊)
- 评委会大奖:蔡明亮《郊游》(中国台湾)
- 最佳男演员奖:瑟米斯·帕诺《暴力小姐》(希腊)
- 最佳女演员奖:伊莲娜·寇塔《巴勒莫狂花》(意大利)
- 最佳编剧奖:《菲洛梅娜》(英国)
- 评委会特别奖:《警察之妻》(德国)

中秋晚会

央视中秋晚会再“瘦身”

2013年央视中秋晚会将19日晚在广东梅州与全国观众见面。记者从晚会导演组获悉,为落实中央精神,厉行“节俭办晚会”原则,在策划和筹备阶段,就对演出场地的选择、港台艺人阵容的控制、舞美灯光的制作规模等多个方面都做了大规模缩减。

省钱 省地 中秋素净

据晚会总导演周晓岚介绍,为节省经费,今年央视中秋晚会首次取消了烟花燃放环节。同时把演出场景从室外搬进了文体中心,节省了化妆间、休息室、观众席等基础设施搭建的费

用。另外在舞美和灯光方面也做了大幅度削减。此外,晚会还大幅削减港台歌手的数量。

据悉,今年秋晚的演出现场除了保留作为中秋符号的“超级大月亮”外,还将利用体育场圆形看台的现有条件,将晚会现场营造成一个大的“客家围龙屋”氛围,利用一条可以直接延伸到月亮里的“山路”与朴素的客家民居、山水田园相勾连,达到虚实结合、细节唯美的梦幻效果。

减量 减星 群众联欢

除了秋晚朴素了外,央视作为全

国荧屏的排头兵,还带头缩减晚会数量:今年9月至12月原计划播出的33项晚会中,央视计划减少播出17项,占50%左右;自2014年起,停办各类晚会56项,占以往播出量的60%左右。

据记者了解,央视将把清明、端午、中秋、重阳、七夕等传统节日的晚会节目调整为以新闻报道、专题节目、专家与百姓访谈等形式的特别报道。此外,央视将按照“不联办、不录制、不播出”的原则进行削减。在大幅压缩晚会类节目的同时,央视将严格禁止主持人、播音员和其他工作人员以各种名义参加和主持台外组织的晚会、庆典、仪式、活动等。(赵振宗)

东京获得2020年夏季奥运会主办权

昨天凌晨,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行的国际奥委会第125次全会上,2020年夏季奥运会主办权之争落下帷幕。经过两轮投票和近一个半小时的焦急等待,日本首都东京最终脱颖而出获得主办权。专程从圣彼得堡 G20 峰会赶来做申奥陈述的日本首相安倍晋三和东京申奥代表团成员纷纷起身,相拥而庆。继 1964 年后,东京将第二次迎来奥运会赛事,也将成为第五个多次举办奥运会的城市。第五次申办奥运会的伊斯坦布尔再度失利。 据新华社

李娜止步四强,今年已赚280万美元

美网半决赛,李娜止步四强,但依然可以得到65万美元的比赛奖金,职业生涯总奖金则攀升至1212万美元,今年更是已经收下280万美元的奖金。2013年,31岁的李娜在职业生涯中迎来了又一个高潮,虽然未能像2011年那样夺冠,可是澳网杀入决赛、美网亮相四强、温网跻身八强、法网打到第二轮,在两项大满贯赛事中追平个人历史最好成绩,一项突破历史,这都是李娜努力的结果。当然作为职业球员,优异的成绩背后也意味着会有可观的比赛奖金入账。(沈忱)

纳达尔过关决赛战小德

昨天,在第二场男单半决赛上,2号种子、2010年赛会冠军纳达尔虽然未能延续本次赛事以来的发球局不败金身,但他还是顺利以6:4、7:6、6:2连续第11次击败加斯奎特,时隔一年再次闯进美网决赛。而在最后的冠军争夺战中,纳达尔的对手正是宿敌德约科维奇。 据新华社

热身赛 巴西狂扫澳大利亚



一场国际足球热身赛今晨在巴西利亚的加林查国家体育场收兵,巴西以6:0狂扫澳大利亚。巴西的弗雷德、胡尔克、阿尔维斯缺阵,奥斯卡则在周二的训练中脚踝受伤,主教练斯科拉里借此机会练兵,由内马尔与贝尔纳德、若组成新“三叉戟”,老将麦孔和塞萨尔回归后防线。(徐扬)

全运赛场惊曝咬人事件

全运会古典式摔跤男子84公斤级比赛,惊曝咬人事件。7日,在一场1/8决赛的决胜局中,河南队的赵海军被内蒙古队员吉仁太咬伤,右手胳膊上出现清晰的牙齿印记,被咬后的赵海军举着胳膊走向裁判,表情痛苦。不过,赵海军还是坚持到最后并获得了比赛的胜利。(臧凌云)

罢赛球队 领队被免职

北京代表团昨天下发通报,决定免去北京女子橄榄球队领队和教练组相关人员职务,并向社会各界道歉,认真整改。针对6日国家体育总局小球中心和中国橄榄球协会宣布北京女子橄榄球队领队、教练以及7名球员至少在今年内将无缘国家队,并进行罚款等处罚,北京代表团相关人士表示尊重和接受有关方面就此做出的处罚决定,诚恳接受批评。(东方)